

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Lucie JAKUBCOVÁ
Název práce	Legislativní proces v EU během a po Brexitu
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KPH
Vedoucí práce	Krásnická Martina, Ing. Ph.D.
Oponent	PhDr. Kateřina Marková

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka: Autorka si vybrala velmi aktuální téma, které je v současné době (v obecné rovině) široce diskutováno. Téma vhodně zúžila tím, že se zaměřila na legislativní proces. Při zpracování použila řadu primárních i sekundárních zdrojů.

2. Logická struktura práce 1.0

Poznámka: Práce je logicky strukturována, teoretická část (s popisem fungování hlavních institucí EU, legislativního procesu i Brexitu) vytváří základ pro praktickou část (analýza reformy institucí a analýza legislativy).

3. Naplnění cíle práce 2.0

Poznámka: Během práce narazila autorka na limity dostupných zdrojů, pro zodpovězení výzkumné otázky tedy využila analýzu hlasování VB v Radě EU v letech 2014-2018.

4. Metodický postup 2.0

Poznámka: V teoretické části práce přináší ucelené a přehledné informace. V praktické části by stálo za zvážení analyzovat i jednání v rámci Coreperu, kde dochází k vyjasňování pozic jednotlivých států.

5. Hodnocení teoretického zobrazení a přínosu 1.5

Poznámka: Práce je zpracována přehledně, přináší řadu zajímavých informací a vede k zodpovězení výzkumné otázky (s určitými limity, kterých si je autorka vědoma).

6. Práce s literaturou 1.0

Poznámka: Vedle sekundárních zdrojů využila autorka také řadu primárních zdrojů (i cizojazyčných).

7. Formální stránka 1.5

Poznámka: Práce obsahuje několik drobných formálních/gramatických chyb a překlepů, ale jinak je zpracována na velmi dobré úrovni. Je doplněna i řadou grafů, tabulek a obrázků, které umožňují snadnější orientaci v diskutované problematice.

Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Práce se zabývá velmi aktuálním tématem - čímž je zajímavá a zároveň obtížná na zpracování. Oceňuji, že autorka práci aktualizovala na nejvyšší možnou míru a zohlednila aktuální vývoj situace.

Práce přináší ucelený přehled fungování hlavních institucí EU a legislativního postupu, vysvětluje také Brexit v širší perspektivě (včetně institucionální reformy po Brexitu a ekonomického dopadu). Zajímavou částí práce jen především popis institucionální reformy po Brexitu a analýza legislativy. Zde autorka narazila na limit týkající se dostupných zdrojů, který ale vyřešila vhodným způsobem (za zvážení by stálo také případné rozšíření analýzy o další roky, či analýza jednání v rámci Coreperu, kde - jak autorka správně uvádí - dochází k předjednání problematických bodů a vyjasnění pozic jednotlivých členských států).

Obecně práci považuji za zdařilou a oceňuji kvalitní zpracování velmi aktuálního tématu.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

V kapitole 7.2 uvádíte, že v době kampaně před Brexitem v Británii rezonovalo téma migrace. O jakou migraci konkrétně šlo (byla to migrační vlna z Blízkého/Středního východu a Afriky, která byla v této době palčivým tématem pro řadu států EU)?

Pokud se na Brexit podíváme z hlediska změn v institucích EU, je dle Vašeho názoru Brexit pro Českou republiku výhodný, nebo nikoli?

Datum: 24.04.2019

Podpis oponenta